

开发区：争当打造商丘六大标志的表率

本报记者 罗演周

开发区，一个风生水起的发展大潮扑面而来，一幅洋溢生机和活力的优美画卷渐次展开——

一幢幢秀美的高楼大厦拔地而起，一条条纵横交错的城市道路宽敞通达，一座座优雅的住宅小区宁静和谐，一个个现代化的企业鳞次栉比，一个个商丘标志在这里显现……

“商丘速度、商丘制造、商丘标准、商丘质量、商丘品牌、商丘环境这六大标志既是推进开发区经济社会发展的新抓手、新载体，更是当前和今后一个时期开发区发展的指导思想。我们努力争做打造商丘六大标志的表率，为商丘经济社会发展做出积极贡献。”提起商丘六大标志，开发区党委书记胡世甫异常振奋。

招商引资：转型升级

近年来，河南煤化集团、中国飞龙家电集团、天津爱玛科技有限公司、天津泰丰小鸟车业有限公司、河南应天科技有限公司、浙江努奥有限公司等一批知名企业纷纷落户开发区；自今年6月份以来，投资3亿元的顾地塑胶项目投产，投资5亿元的迈科锂离子电池生产项目、投资5亿元的数控机床项目和投资5亿元的应天电气科技园相继奠基；总投资30.2亿元的20个项目与商丘经济开发区管委会集中签约……

记者循着这些企业落户的足迹，寻觅着他们在开发区落户的答案。

他们主要领导干部坚持将二分之一的工作时间和精力用于招商引资工作，对经过初步筛选后的招商信息，主要领导带领有关人员直接到企业进行考察、沟通、洽谈，并派人紧盯不放，全程跟踪，直至项目签约落地。为了加快项目落地的速度，开发区主要领导经常不辞辛苦一天辗转千余公里，到企业进行考察、洽谈，有时都让企业负责人感动不已。“说实话，我们来商丘投资，看重这里得天独厚的优势，更是被开发区领导的个人魅力所打动。”作为充电器领域的旗舰和领军企业——江苏江禾高科有限公司负责人在不同的场合多次这样表态。

为了提高项目承载能力，他们进一步完善了基础设施，先后修建了富商大道、应天路等“三纵三横”六条道路和四座桥梁，实现了管线入地、雨污分流，构建了开发区未来5年发展的大框架。在加强硬件建设的同时，他们更加

重视软环境建设。从项目洽谈到项目签约，从项目开工到项目投产，他们都指定专人进行“保姆式”服务，建立工作台账，无偿代办各种手续。可以说，项目院墙以内的事由企业负责，院墙以外的事全由开发区负责。这已经成为一种制度，只要项目开始运作，需要开发区做的事情，就像机器一样同步运转，无需企业操心，更无须企业费心。为了不影响项目建设和布局，开发区协调电力部门由开发区财政出资先后投入数百万元对个别路段的高压线路进行改造。目前，开发区的软硬环境已成为对外的一张名片，一些企业慕名到开发区投资。

“开发区对招商项目有着严格的要求，把科技含量高、产业关联度大、辐射带动能力强亿元以上的项目作为招商重点，不符合主导产业的项目不要，污染的项目不要。”开发区管委会主任徐新华在谈起招商时，有着他自己独到的见解和要求。一些项目不符合开发区的发展要求，被拒之门外后，由于开发区发展环境的吸引力，他们托关系、找门子与开发区主要领导进行介绍沟通，表明想在开发区发展的强烈愿望，最终那些项目仍然不得不到别处去发展。

在采访中，记者发现开发区招商不单纯是为了招商而招商，除对招商项目有严格的要求外，还把为企业配套、提高企业的竞争力作为招商的主要目的之一。这样招商没有超凡的气魄、正确的政绩观是做不到的。6月17日，集中签约的20个项目中，8家是为家电企业配套的，9家是为电动车企业配套的。

商丘标志：不断闪现

经过多年的发展，开发区已形成了新材料和机电装备制造为主导产业，配套产业相互支撑、互动发展的产业格局。今年6月，陶明伦书记提出了打造六大商丘标志，即创造“商丘速度”，叫响“商丘制造”，确立“商丘标准”，提升“商丘质量”，培育“商丘品牌”，做优“商丘环境”。商丘六大标志在开发区也是频频闪现：

河南永煤碳纤维有限公司从施工之日起就根据总体进度，倒排工期，将施工过程中各个阶段进行细分，将工作计划精准到天。从开工建设到产出产品仅用了8个月时间，比国内同类项目缩短了一半时间，被市委书记陶明伦称为“商丘速度”。河南泰丰小鸟车业有限公司从开工建设到试生产仅用了7个月的时间，开创了同行业同规模建设速度的先河。

宝斯卡(商丘)化工有限公司历经5年研制的制革废水再用工程技术，实现了制革过程污水的零排放，解决了制革企业污染严重的问题，受到制革行业专家学者的广泛关注，被省环保厅评为科技进步一等奖。受到中国轻工业联合会副会长、中国皮革协会名誉会长徐永和中国工程院院士石碧等专家学者的充分肯定。这项创新必将在制革行业掀起一场新的革命。宝斯卡(商丘)化工有限公司在制革行业不仅创造了制革过程零排放

的奇迹，还建成了世界最大的转鼓。目前，宝斯卡(商丘)化工有限公司的转鼓直径是6米，远远超过世界上最大直径4.5米的转鼓。

江华量具有限公司是集科研、开发、生产、出口销售为一体的量具生产企业。2001年在同行业中率先通过ISO9001国际质量管理体系认证；2002年一次性通过欧共体EEC认证；2008年通过欧洲MID质量认证；2009年通过GS质量认证。截至目前，江华牌产品获得国家专利56项。在江华量具有限公司采访时意外听到一个故事，让记者很振奋。2010年9月份，国家标准化管理委员会工具五金标准化技术委员会在上海召开会议，要修改钢卷尺国家标准。在召集研讨会时，业内人士有人向会议召集人、商丘江华的来没有？商丘江华的来，你修改什么国家标准？他们不承认，你修改了标准有啥用？！随后，上海市工具工业研究所办公室主任、全国工具五金标准化中心副主任顾青亲自给江华量具有限公司打电话邀请其务必参与修订。江华是全国为数不多能做一级精度的量具企业，可以说，中国钢卷尺国家标准就是商丘的标准。

开发区有能力、有信心让更多的商丘标志闪现，使开发区成为商丘标志的集散地。

新型社区：群众满意

近日，记者走进开发区和合家园社区，看到拆迁户们脸上洋溢着幸福的笑容。乡亲们住上了楼房，1630户农村人将率先过上了城里人的日子……

“呵呵，我原来羡慕城里人生活，现在日子过得不比城里人差了。”忠厚老实的庄稼汉子杜爱亮见记者来采访，兴冲冲地慌忙介绍。

杜爱亮说，他原来住在杨园村，家里4口人，几间砖瓦房，没想到拆迁安置后生活却变了大样。儿子在社区对面的星林小学读五年级，女儿还小，在附近的幼儿园。

“俺家还有超市呢！”杜爱亮执意带记者到他家百顺综合超市里看看。他介绍说，他家的超市每天能卖1000多元呢。随后，他又带记者到他家看看。在装修精美大方的客厅内，杜爱亮兴奋地说，这就是我的新家园。的确，作为该社区1630户居民家庭之一，杜爱亮的感受折射了众多拆迁安置户的幸福生活。

“近年来，在开发区快速发展过程中，群众做出了大量牺牲，开发区党委、管委会把改善民

生作为一项重要工作，最大限度地使群众享受开发区经济社会发展的成果。”开发区党委副书记、管委会副主任张团结告诉记者。

为使农户享受开发区经济社会发展的成果，开发区结合拆迁安置，大力推进农村社区建设。为了提高农村社区的品位和档次，开发区选择社区位置时，以方便农民生产生活为原则，总是在主干道两侧选择最好的地理位置，同时高薪聘请甲级设计院吸收外地农村社区的成功做法，融入开发区元素，充分考虑群众的生活习惯，对农村社区进行高起点高标准设计。社区还规划建设了学校、幼儿园、卫生室、超市、公共绿地、健身场地等配套设施。为了保证群众住上新房，开发区财政拿出专项资金进行补贴，社区的房屋价格以房屋拆迁补偿价为安置价，使农民的房屋拆迁补偿款基本能满足购买社区新房的需要。

开发区正在抢抓中原经济区和商丘新区建设的机遇，努力把开发区打造成商丘新兴的工业基地，成为又好又快发展的新的经济增长板块。



中国侨商联合会、河南省归国华侨联合会、商丘市人民政府共同打造的中国·商丘华商产业园在开发区隆重开工



商丘迈科新能源有限公司奠基仪式



河南顾地塑胶生产有限公司



河南冰熊电器股份有限公司生产车间



河南永煤碳纤维有限公司



河南应天电气科技园奠基



江华量具有限公司生产流水线



河南中分仪器有限公司



开发区富商大道



开发区宋城桥



世纪泰美车业有限公司产品展示厅